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会 議 の 顛 末 

教育長 開会の辞 

ただいまから西尾市教育委員会６月定例会を開会いたします。 

教育長 それでは、議事進行は、あらかじめ配布されております、会議日程に基づいて進

めさせていただきます。 

 １ 会議録署名委員の指名 

教育長 会議録の署名委員は、平岡委員、藤井委員 を指名します。 

 ２ 前回会議録の承認 

教育長 前回定例会の会議録については、すでに委員の皆様方のお手元に送付してござい

ますが、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

承認してもよろしい方は、挙手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。前回定例会の会議録については、原案どおり承認すること

にいたします。 

 ３ 報告事項 

教育長 （１）教育長報告 

梅雨入りを告げるようにアマガエルの声が響きます。我が家の近くに水辺はな

く、オタマジャクシなど、ついぞ見たこともないのに、アヤメの葉に蛙になったば

かりのチビがくっついていたりします。  

本日は二点について報告いたします。 

一点目は、５月２２日の矢田小学校を皮切りにスタートした学校訪問についてで

す。本年度の学校訪問では、学校経営と公開授業について、各一点の依頼をしまし

た。学校経営では、要項にチームワークを高める手立てを記載することです。教職

員が信頼関係で結ばれていることは、教育活動の質や勢いを高めていくのみなら

ず、生徒を指導していく上でも大きなアドバンテージとなります。また公開授業で

は、授業ルールに則った学級全体による話し合いを必須としました。児童生徒にと

って、学級全体による話し合いで発言することは、少人数のグループワークに比べ

ると、自分の考えを練り上げた上に、表現力や勇気を要します。また教師にとって

も、活発な話し合いを期するためには、授業展開に工夫を凝らさなくてはなりませ

ん。このような取り組みの中で、児童生徒を鍛えるとともに、教師の授業力を向上

させていくのが狙いです。本日時点で小学校３校、中学校２校の訪問を終えていま

すが、いずれの学校においても、校内の明るい雰囲気とともに、児童生徒の元気な

挙手や先生方の溌溂とした指導が数多く見られ、前述の依頼に応じたベクトルが窺

われました。 

二点目は、学校の安全対策についてです。池田小学校の事件以来、学校安全につ

いては、社会的な関心も高まり、対応マニュアル等も整備されてきましたが、大阪

西成地区、東京立川市と、立て続けに学校の安全を脅かす事件が起きました。今後、

類似の事件が起きないように予防措置を講じたいものの、いずれの事案も、現状の

体制下で防ぐことは容易ではありません。日本の学校では、子どもたちだけの登下

校が一般的です。学校によっては地域やＰＴＡのボランティアが付き添っているこ

ともありますが、児童の列に突っ込んでくる車を想定しているはずもなく、その場

では防ぎようもありません。また、不審者侵入についても、立川市の事案のように



保護者の意図で、その関係者が来校するのを押し留めることは容易ではないと思わ

れます。 

登下校時間帯は、通学路を全てスクールゾーンにするとか、学校をフェンスで囲

い、守衛による入校時の面接チェックを徹底するとか、思い切った防止対策が必要

だろうと思います。 

教育長 続きまして（２）教育部長報告をお願いします。 

教育部長 （２）教育部長報告 

私からは、１点、一色学びの館の休館についてご報告いたします。 

既に新聞報道等でご承知かと思いますが、６月２日（月）１０時１２分に、一色

学びの館の電気配線用ケーブルの損傷による漏電により安全装置が働き、停電が発

生いたしました。また、一色町味浜、生田などの一部４１０世帯に停電が発生しま

したが、１０時１３分に復旧しています。 

しかし、一色学びの館はケーブル損傷による停電が続いているため、６月３日

（火）から休館しています。休館期間は未定です。現在、復旧のための電気配線用

ケーブルの新たな敷設に向けて、契約の準備を進めています。 

運営業務の対応としまして、図書業務は、一色町公民館１階にて臨時業務を行っ

ています。業務内容は、本の返却、本の予約、予約本の受け取りです。 

また、６月１５日（日）まで開催中の一色学びの館企画展『「倚りかからず」の

詩人（茨木のり子）は本当に西尾に居た！』は、観覧中止としました。 

なお、現在開催中の「西尾市べらぼうクイズラリー」については、一色町公民館

１階にて対応しています。 

１日でも早く開館できるよう、進めてまいりますので、ご理解をお願いいたしま

す。私からは以上です。 

教育長 日程３を終わります。 

日程４、議案審議を議題とします。 

「議案第１７号 西尾市ふれあい広場指定管理者評価委員の任命について」、提

案理由の説明をお願いします。 

スポーツ振興課長 ただいま議題となりました「議案第１７号 西尾市ふれあい広場指定管理者評価

委員の任命について」、ご説明申し上げます。資料１ページをご覧ください。 

本委員は、西尾市ふれあい広場指定管理者評価委員会規則第３条第２項の規定に

より教育委員会が任命することになっております。 

委員の任期は１年で、令和７年６月３０日で任期満了となることから、この度、

２ページ記載の委員名簿(案)のとおり７名の方を新たに任命したいとするもので

ございます。 

任期は、令和７年７月１日から令和８年６月３０日の１年間であります。 

なお、令和７年度の同委員会の開催予定でございますが、令和６年度分の評価を

７月に審議していただきたいと考えております。 

以上、議案第１７号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

教育長 特に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第１７号を採決します。 



本案は、原案どおり可決することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり可決いたします。 

教育長 「議案第１８号 西尾市ふれあい広場（愛称：ホワイトウェイブ２１）のプール

の利用時間の変更について」、提案理由の説明をお願いします。 

スポーツ振興課長 ただいま議題となりました「議案第１８号 西尾市ふれあい広場（愛称：ホワイ

トウェイブ２１）のプールの利用時間の変更について」、ご説明申し上げます。 

資料３ページをご覧ください。 

提案理由は、夏の繁忙期におこる入場時の混雑を緩和するためでございます。 

毎年、夏期期間はホワイトウェイブ２１のプールには多くの来場者があります。

それに伴い、周辺道路で渋滞が発生し、近隣の方々には多大なるご迷惑をおかけす

る状況のため、入場時間を早めることにより渋滞緩和や人の分散化を図ることが目

的であります。 

以上、議案第１８号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

平岡委員 昨年も同様な対応を行ったと承知していますが、駐車場の設置も含め、昨年の状

況や市民の評価はどうでしたか。 

スポーツ振興課長 昨年の実施状況につきましては、利用者や市民にご迷惑をかけることが減り、概

ね順調に推移しました。今年については、より改善した利便性の高い方法で駐車場

の運用を考えておりますので、より満足度が向上するものと考えております。 

教育長 他に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第１８号を採決します。 

本案は、原案どおり可決することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり可決いたします。 

教育長 日程４を終わります。 

日程５、その他を議題とします。（１）教職員の業務改善について、説明をお願

いします。 

学校教育課長 ただいま議題となりました、その他議題（１）教職員の業務改善について、ご説

明申し上げます。資料４ページをご覧ください。 

教職員の長時間労働につきましては社会問題となっており、「働き方改革」の必

要性が強く叫ばれています。 

西尾市教育委員会といたしましても、教職員が安心して休暇を取得することがで

きる体制を整え、教職員の健康の保持･増進と心身の休養を図るため、令和元年度

より夏季休業中に「対外的な学校業務を行わない日」を設定しております。 

今年度は、８月１０日（日）から１６日（土）までの７日間となります。 

その期間に、学校の固定電話に電話がかかってきても、原則対応しないこととい

たします。 

資料５ページをご覧ください。 



こちらは、保護者向けの文書であります。児童生徒の事件・事故等など、保護者

が緊急で学校と連絡をとる必要がある場合は、学校教育課へ連絡してもらうよう、

依頼しております。 

以上、その他議題（１）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（２）生涯学習センター（仮称）整

備工事の概要について、説明をお願いします。 

生涯学習課長 ただいま議題となりました、その他議題（２）生涯学習センター（仮称）整備工

事の概要について、ご説明申し上げます。 

資料６ページをご覧ください。 

「１ 工事の種類」は、生涯学習センター（仮称）整備工事で、建設工事、電気

設備工事、空調設備工事、給排水設備工事の４工事でございます。 

先に実施した入札において不調となったテニスコート解体工事につきましては、

内部で再検討した結果、今回の建設工事の中で実施します。 

予算額は、令和７年度当初予算額、債務負担行為及び６月補正額をあわせた合計

２５億１，２２４万９千円でございます。 

「２ 今後の予定」について、①建設工事及び②電気設備工事につきましては、

昨日６月２日に公告を行いました。今後、７月２日に一般競争入札、７月９日に仮

契約を行い「西尾市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条

例」第２条の規定により、７月１７日に開催予定の臨時会に議決案件として議案を

提出する予定でございます。 

③空調設備工事及び④給排水設備工事につきましては、６月中旬に公告、７月上

旬に一般競争入札を行い、７月１７日に契約する予定でございます。 

「３ 工期」につきましては、議決の日から令和９年１月１５日まででございま

す。 

「４ その他」としまして、生涯学習センター（仮称）の管理に関する条例案に

ついて広く意見をお聞きするため、６月４日からパブリックコメントを実施してま

いります。 

以上、その他議題（２）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（３）西尾市ふれあい広場（愛称：

ホワイトウェイブ２１）の繁忙期の臨時駐車場及び送迎バスについて、説明をお願

いします。 

スポーツ振興課長 ただいま議題となりました、その他議題（３）西尾市ふれあい広場（愛称：ホワ

イトウェイブ２１）の繁忙期の臨時駐車場及び送迎バスについて、ご説明申し上げ

ます。その他議題（３）資料をご覧ください。 

毎年、ホワイトウェイブ２１の夏期期間はプール利用者が多く、非常に多くの来

場者があります。それに伴い、進入路である前面道路の県道宮迫今川線の南行きで

渋滞が発生し、クリーンセンターの利用者や周辺住民の通行に支障が出てしまって

いる状況です。 

改善策として近隣の華蔵寺駐車場を臨時駐車場として借用し、そこからシャトル

バスを運行させることで渋滞の緩和を図る計画としています。 



運行日及び経路は資料のとおりクリーンセンターの営業日である祝日とお盆期

間の６日間です。 

広報にしお、西尾市ホームページ、ふれあい広場ホームページ、LINE 等の情報発

信ツールを利用し、来場者へ周知します。また、渋滞発生区間への進入路や臨時駐

車場に案内看板を設置し来場者を誘導します。 

なお、昨年との変更点についてですが、昨年はホワイトウェイブから離れた場所

に２か所の駐車場を用意しておりましたが、今年は、昨年の２か所を合わせた台数

よりも多くの台数を確保しております。また、場所についても、ホワイトウェイブ

から真っすぐ行った、近くて分かりやすい場所としております。 

以上、その他議題（３）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 ホワイトウェイブに入ろうとした方が、本来のホワイトウェイブの駐車場が満車

であるかどうかは、入り口で分かって誘導してもらえますか。 

スポーツ振興課長 満車になると渋滞が発生し、待っている車がでてきます。真っすぐ行くと臨時駐

車場があることを、立て看板を設置し警備員が案内します。ただし、満車の状況を

リアルタイムに表示することまではできません。 

教育長 ゴミを捨てにくる方とプール利用者が混在する中で、プール利用者が臨時駐車場

の方へ行く判断をどのようにするのかが気になります。プール利用者が入って行っ

たら駐車場が満車だったということにならないよう、工夫していただけたらと思い

ます。 

スポーツ振興課長 より利用者の利便性が高くなるよう、ご意見を参考に、現場での対応を検討して

まいります。 

教育長 他に質問もないようですので、日程５を終わります。 

教育委員会名義使用として、２０件が提出されています。ご確認をお願いします。 

藤井委員 １２ページの後援についてですが、書籍の発行と配布とありますが、配布事業に

対して後援しているということですか。 

学校教育課主幹

（藤井） 

書籍の発行に配布を含めて後援をしております。 

地元企業からの掲載協賛金によりキャリア教育をサポートする副読本を発行し

小学校に配布する事業で、毎年、後援している事業です。 

教育長 この他、何か連絡事項はありますか。 

交流共創部長 １点、交流共創部 観光文化振興課よりご報告申し上げます。 

別添資料（プレスリリース写）をご覧ください。 

この度、株式会社ポケモンから西尾市へ、ポケモンをデザインしたマンホール蓋

『ポケふた』が西尾市に１枚寄贈されることとなりましたので、ご報告いたします。 

『ポケふた』は、地域の魅力発信を目的に、株式会社ポケモンから全国の自治体

へ寄贈されているもので、それぞれの地域のイメージに合わせてデザインされた唯

一無二のマンホール蓋です。 

今回は、西尾市はじめ名古屋市、瀬戸市、常滑市、刈谷市の５市に対し、各市１

枚ずつ寄贈されました。県内では、令和４年７月に豊橋市が初めて寄贈を受け、現

在、豊橋市内には４枚の『ポケふた』が設置されております。今回の寄贈により、

愛知県全体の設置数は、合計９枚となりました。 

本日、６月１１日（水）午前１０時より、愛知県が事務局を務めます「あいち IP



デザインマンホール活用推進協議会」主催の「お披露目式」が愛知県庁にて行われ

ており、本市からも観光文化振興課長はじめ担当職員が「マンホールふた」の受け

取りのため県庁へ行っております。本日は、お披露目式終了後、名古屋市で設置式

も予定されていると聞いております。 

県庁でのお披露目式及び名古屋市での設置式においては、報道関係者も入ること

から、『ポケふた』の寄贈及び設置に関する情報の解禁に併せ、本市につきまして

も別添のとおり、本日１３時にプレスリリースを予定しております。 

資料の「４ 西尾市での設置予定」でございますが、『ポケふた』の設置日は、６

月中を予定しており、設置場所は西尾市歴史公園内でございます。設置マンホール

は、こちらのイメージのとおりで、「マホイップ」と「ゴクリン」というキャラク

ターです。なお、西尾市でのお披露目式や設置式につきましては、特に行う予定は

ございません。 

寄贈に至った経緯でございますが、令和５年５月に、愛知県観光コンベンション

局観光振興課より、県内自治体を対象に『ポケふた』設置希望調査が行われ、本市

として設置を希望するとともに、設置場所の候補地を数点報告いたしました。そし

て、令和６年２月に、歴史公園を設置場所とした選定結果通知を受け取ったもので

ございます。 

なお、株式会社ポケモンからは、プレスリリースの内容や時期について細かく指

定されておりますので、本日１３時までは情報発信についてご配慮お願いいたしま

す。報告事項は、以上となります。 

教育長 以上で本日の日程は、すべて終了いたしました。 

教育長 次回は令和７年７月９日水曜日 午前１０時００分から、西尾市役所４１会議室

で予定されています。ご予定いただきたいと思います。 

教育長 これをもちまして西尾市教育委員会６月定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 


